

НОВО ИЗДАЊЕ ЦРНОГОРСКОГ ЧАСОПИСА ЗА СПОРТСКУ НАУКУ И МЕДИЦИНУ

## Радови са конференције ЦСА

Оригинални научни радови који су представљени на недавно одржаној видео конференцији Црногорске спортске академије, пред око 200 научника из 46 земаља, нашли су своје мјесто у новом издању Црногорског часописа за спортску науку и медицину, у којем су објављени њихови сажетци. Главни уредници овог часописа проф. др Душко Бјелица и проф. др Стево Поповић, у уводној ријечи овог издања, изразили су захвалност свим научницима на учешћу у конференцији која промовише и развија спортске науке кроз истраживање, проучавање и истраживање.

Ове године, за конференцију коју је подржала Централна европска иницијатива, саставили смо високопрофилни научни програм с пленарним и па-



Умјесто у Дубровнику конференција на видео платформи паралелним сједницама, стоји у уводној ријечи уредника.

Уредници издања су исказали вјеровање да је учесницима конференција била форум за најновија истраживања и теоријски и примјенивени увид у подручје спорта и сродних дисциплина, те да је и ове године конференција допринијела развоју глобалних приступа у различитим специјализованим подручјима и ширем

погледу на спортске науке.

Уз традиционално покровитељство Црногорског олимпијског комитета и у сарадњи са Факултетом за спорт и физичко васпитање УЦГ, конференција свој успјех дугује и подршци партнера. Ове године се, први пут, у последњих 17 година, конференција одржала онлајн, због спречавања ширења коронавируса.

Т.Б.

ГРУЗИЈСКА ТЕНИСЕРКА СОФИЈА ШАПАТАВА ПОКРЕНУЛА ПЕТИЦИЈУ

## Неки играчи немају ни за рачуне

Како је сезона суспендована до 13. јула, али извјесно је да ће пауза бити и дужа, грузијска тенисерка Софија Шапатава покренула је петицију за помоћ играчима који нису у свјетском врху, а који због пандемије корона вируса, не могу да плаћају рачуне. Шапатава има 31 годину, тренутно је 375. тенисерка свијета, а најбољи пласман остварила је 2014. када је била 186. на ВТА листи. Она је ова сезоне зарадила само 2.900 долара и тренутно станује код родитеља у Тбилисију.

Разговарала сам с многим тенисерима, неки од њих не знају како ће овај мјесећ платити станарину. Петицијом ништа не захтијевам, она је само начин да се чује наш глас, да привучемо пажњу ИТФ - рекла је она у изјави за Си-Ен-Ен.

Како је навела, огромна је разлика између Топ 50 тенисера и тенисерки у односу на остале.



Софија Шапатава

- То је 100 људи, а на АТП-у и ВТА је више од 3.000 људи. Ако 50 посто њих буде морало одустати од тениса због овога, мислим да тенис неће преживјети - поручила је Шапатава.

Д.К.

КАНАДСКИ ТЕНИСЕР СВЈЕСТАН ЈЕ ДА НЕМА ИДЕАЛНИХ РЈЕШЕЊА

## Милош Раонић: Да играмо што више

Тенис је један од спортова који је због пандемије корона вируса највише погођен. Председник АТП-а Андреа Гауденци наговјестио је да би сезона могла да се настави у августу и да је направљено чак 50 верзија календара, а канадски тенисер Милош Раонић каже да нема идеалних рјешења за распоред

турнира и да зато морају да се нађу компромиси. Само недељу дана након ЈУ-ЕС Опена (31. август - 12. септембар), требало би да се одржи Ролан Гарос.

Два гренд слем турнира у четири од пет недјеља у септембру, мислим да ће то бити проблем за играче, брзи прелазак са бетона на

шљаку - то је велики задатак, надам се да неће доћи до повреда. Ипак, јесам ли срећан што ће се то десити? Мислим да јесам јер у скраћеној сезони најважније је да играмо што је више могуће Слемова. Надам се да ће тако и бити - рекао је Раонић, који је у каријери освојио осам титула. Д.К.

ОТКАЗАН УФЦ 249

## Корона јача и од ММА

Упркос најавама да би турнир УФЦ 249 требало да се одржи 18. априла, председник организације Дејна Вајт пустио је притисцима чланица Калифорније и медија и отказао такмичење. Тако су љубитељи борилачких спортова остали без могућности да прате спорт током пандемије корона вируса.

Дејна Вајт, потврдио је да је имао разговоре са чл-

ницима „И-Ес-Пи-Ена“, који су носиоци права емитовања борби, као и да се после тога одлучио да откаже турнир. Сенаторка Калифорније Дајана Фајнстајн претходно је јавно критиковала покушај Вајта да организује турнир и позвала на „размишљање о јавном здрављу“. С друге стране, Вајт каже да је за све учеснике турнира унапријед било обезбијеђе-

но тестирање на корона вирус, као и да запосленима у организацији не пријети отказ услед свјетске пандемије. Иако будућност УФЦ турнира није позната, Вајт је потврдио да је обезбиједио „Острво за борбе“, које се налази у фази озбиљних припрема како би било спремно да угости УФЦ турнир већ у мају.

Д.К.

СВЈЕТСКА АТЛЕТСКА ФЕДЕРАЦИЈА ОДЛУЧИЛА

## Норме за Токио од 1. децембра

Свјетска атлетска федерација је објавила да ће квалификације за Олимпијске игре у Токију одржавати од децембра ове године, а не од 4. априла до 20. новембра, што је био претходно договорено раздобље за олимпијске норме. То значи да ће квалификације и остваривање норми за Игре у Токију, умјесто уочијених четири мјесеца, трајати од 1. децембра ове године до 29. јуна 2021. године, осим за маратон и брзо ходање на 50 километара, за које је рок до 31. маја 2021.

Челници свјетске атлетике су саопштили како све досад постигнуте норме вриједије за Олимпијске игре.

До децембра ове године сви резултати који буду постигнути вриједиће само за статистику, а неће конкурисати за олимпијске норме, док таблице свјетских резултата се неће објављивати. Ову одлуку су донијела сва тијела свјетске атлетике, како би помогли атлетичарима да у ситуацији с корона вирусом одреде план припрема и тренинга. Такође, водило се рачуна о праведности јер ће сви имати довољно времена да остваре резултате који би их одвели у Токио, пренио нам је генерални секретар Атлетског савеза Црне Горе Милан Мацгаљ најважније из разговора се председником Свјетске атлетске федерације Себастијаном Коуом.

Мацгаљ је истакао да ће АСЦГ након стабилизације стања у Црној Гори урадити препланирање Календара такмичења за 2020. годину.

Свјетска атлетска федерација предложила је за земље које нису у могућности да одрже национална такмичења у планираним терминима да их организују за сениоре 8. и 9. августа ове године, док је за 2021.



Мацгаљ у сталној комуникацији са Коуом

годину предложено да то буде 5. и 6. јуна или 26. и 27. јуна. Балканска федерација ће препланирати свој Календар такмичења, што ћемо ми усугласити са нашим Календаром. Руководство АСЦГ жели својим члановима да сачувају здравље и да после, кад дође вријеме наставимо наше заједничке спортске активности. Сада је најважније да сачувамо здравље свих у АСЦГ и тако изађемо као побједници, рекао је Милан Мацгаљ, генерални секретар АСЦГ.

Т.Б.

НАСТАВАК СЕЗОНЕ МОТО ГП ШАМПИОНАТА ОСТАЈЕ ПРИОРИТЕТ

## Трке чим се створе услови



Отказивање сезоне последња опција

Из компаније Дорна Спортс је, поводом тренутне ситуације у МотоГП услед пандемије корона вируса саопштено да наставак актуелне сезоне остаје приоритет. Велики број МотоГП догађаја је помјерен, а и поред бројних измјена у календару у Дорни истичу да је план да се возе све трке у сезони.

И даље смо у сталном контакту са ФИМ, ИРТА, МСМА и промотерима трка и надгледамо читаву ситуацију, одржавајући активним све канале комуникације. Циљ свих страна које су укључене је да сезона почне чим се створе услови за безбједност. Наш фокус број 1 остаје одржавање што

више тркачких догађаја у оквиру календара за 2020. годину. Ипак, увијек ћемо поступати у складу са савјетима надлежних органа везаних за здравље и безбједност. Уколико пандемија буде наставила да ограничава наше могућности и наше кретање, као последњу опцију размотрићемо евентуално отказивање сезоне. Исти принцип важе и за Субербајк шампионат, гдје планирамо одржавање што више трка. Приоритет свих нас је безбједно надметање на стази, све због наших бројних обожавалица који прате овај спорт, саопштено је из Дорне.

Т.Б.

ИСТРАЖИВАЊЕ АСОЦИЈАЦИЈЕ АТЛЕТИЧАРА

## Мање тестова за бригу

Већина атлетичара изразила је забринутост због смањења тестирања на забрањене супстанце током пандемије корона вируса, показују резултати истраживања које је обавила Асоцијација атлетичара, која се представља као јединствени глас професионалних атлетичара. Од 685 атлетичара 78 одсто њих одговорило је да су забринути за валидност резултата због смањеног обима тестирања. Пошто су Олимпијске игре у Токију одложене, истраживање показује да је 82 одсто атлетичара наставило да тренира, а да 86 одсто жели да се врати такмичењима ове године уколико то буде безбједно. Међутим, постоји мањи консензус око тога како би требало одређивати ко се квалификовао за Игре. И док 60 одсто атлетичара жели да се бодују резултати остварени до децембра, 56 одсто мисли да то не би било фер због различитих мјера које су уведене због пандемије. У погледу квалификовања за ОИ, 81 одсто атлетичара сматра да систем свјетске ранг листе треба да буде размотрен.

Т.Б.